

ZAJÍMAVÉ PŘEDNÁŠKY pro všechny generace

Existuje místo, kde se mohou setkávat děti, rodiče i prarodiče? Určitě je takových míst v České republice hodně – ale setkávat se s dalšími lidmi a přitom se vzdělávat?

Navazovat kontakty a přátelské vztahy v prostředí, kde se každý ze zúčastněných může zaměřit na téma a obor, které ho zajímají? Tak toto všechno umožňuje privátní vzdělávací agentura AHA, kterou založila v roce 1993 PhDr. Alena Horáková, absolventka Fakulty žurnalistiky UK.

Prvními zákazníky agentury byly cestovní kanceláře a jejich zahraniční klienti, kteří do České republiky přijížděli po roce 1989 na studijní cesty a chtěli se seznámit formou přednášek a exkurzí s historií, kulturou, politikou a ekonomikou naší země. Na tyto studijní cesty jezdily do Prahy a dalších měst České republiky skupiny studentů, dospělých odborníků i skupiny seniorů z celého světa.

Odborné studijní programy se týkaly např. historie České republiky, k nejčastějším tématům patřily česko-německé vztahy, historie a současnost Karlovy Univerzity, židovská tematika spojená s Prahou a Čechami, ale i sociální a zdravotní péče o občany naší země, zejména pak péče o seniory a handicapované osoby, spojené s návštěvou zahraničních skupin v nemocnicích, geriatrických centrech nebo stacionářích. Tyto akce byly vzájemně prospěšné pro českou i zahraniční stranu jako výměna zkušeností.

OD VÝTVARNÉHO UMĚNÍ PO GRAFOLOGII

Činnost agentury se úspěšně rozvíjela a došlo na otevřené zájmové kurzy pro českou veřejnost. Prvním tématem byly dějiny umění: nejdříve jednosemestrální studium *Dějiny výtvarného umění a architektury*, které bylo později rozšířeno na dva semestry. Agentura pak rozšířila svou nabídku otevřených kurzů i do oblasti rozvoje osobnosti a přišla s novými kurzy



PhDr. Alena Horáková,
ředitelka agentury AHA

rétoriky a kultivovaného mluveného projevu, s kurzy komunikace, psychologie jednání, etikety, grafologie, zvládání emocí a konfliktů nebo s překonáním trémy při veřejném vystoupení. V široké nabídce kurzů agentury AHA jsou seniory nejvíce vyhledávány zájmové kurzy, z nichž na 1. místě jsou dějiny umění. Přednášky z architektury a výtvarného umění jsou určeny široké veřejnosti – jak studentům jako příprava na VŠ, tak pro dospělé i seniory jako doplněk vzdělání nebo náplň volného času. Tento kurz patří mezi stálice agentury a za 11 ročníků jej absolvovalo několik stovek - doslova obšťátněných - posluchačů.

Mezi časté dotazy zájemců o tento kurz je i otázka, jak staří jsou posluchači dějin umění, zda kurz není jen pro mladé. Naopak, tento kurz je otevřen všem zájemcům bez rozdílu věku, je určen všem, kdo se o umění a architekturu zajímají a koho baví. Mnozí senioři teprve nyní mohou svobodně cestovat za památkami cizích zemí, a tak často kurz navštěvují, aby se teoreticky seznámili s dějinami umění a mohli pak při svých cestách své poznatky rozšiřovat a doplňovat o nové.

POSLUCHAČI A JEJICH SEMINÁRNÍ PRÁCE

Dobrovolná je seminární práce na vybrané téma z dějin umění, kterou nepíše jen studenti, ale také senioři. Seminární práci zhodnotí některý z přednášejících a autor získá certifikát. Posluchači mají možnost v rámci kurzu navštívit s odborným doprovodem a výkladem některé výstavy, galerie po Praze, ale i v Čechách a na Moravě. Celý ročník kurzu od října do června obsáhne dějiny umění a architektury od pravěku přes starověk, středověk až do současné moderní epochy. Týdně absolvují posluchači 4 hodiny přednášek s diapozitivy.